

## ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



## ΤΟ ΠΟΝΤΙΚΙ ΠΟΥ ΒΡΥΧΑΤΑΙ

Την περασμένη εβδομάδα, ο Πρωθυπουργός της Αυστραλίας κ. Scott Morrison, πρότεινε τη διενέργεια ανεξάρτητης έρευνας για να διαπιστωθεί η προέλευση του κορονοϊού. Το θέμα το συζήτησε και με τον Πρόεδρο της Αμερικής κ. Donald Trump, την Καγκελάρια της Γερμανίας κα. Angela Merkel και τον Πρόεδρο της Γαλλίας κ. Emmanuel Macron. Η προέλευση του κορονοϊού, έγινε αντικείμενο αντιπαράθεσης μεταξύ Κίνας και Αμερικής με αλληλοκατηγορίες της μιάς χώρας εναντίον της άλλης. Θα έλεγε κανείς, πως μία πρόταση για ανεξάρτητη έρευνα, θα τύχανε ευρείας αποδοχής, ώστε να ξεκαθαριστεί το θέμα και να ληφθούν τα κατάλληλα μέτρα για αποφυγή παρόμοιας πανδημίας στο μέλλον. Η πρόταση του κ. Morrison όμως, δεν βρήκε θερμή ανταπόκριση από τους συνομιλητές του, ενώ προκάλεσε την σφοδρή δυσαρέσκεια της Κίνας. Η Κίνα, αφ' ενός δεν πιστεύει πως η έρευνα θα είναι ανεξάρτητη και πως θα έχει μοναδικό σκοπό να την βρει ένοχη, αφ' ετέρου δεν θέλει να φανεί πως «σέρνεται» σε μία διαδικασία που της καταρακώνει το κύρος της. Σε ότι αφορά την ανεξαρτησία της έρευνας, υπάρχει το παράδειγμα του Ιράκ που είχε κατηγορηθεί επίσημα από την Αγγλία, την Αμερική και την υπόλοιπη συμμαχία των «προθύμων» πως διαθέτει βιολογικά όπλα και είναι έτοιμο να καταστρέψει τη Δύση. Ο τότε πρωθυπουργός της Αγγλίας κ. Tony Blair, επεδείκνυε μάλιστα ένα Ντοσιέ όπου υποτίθεται πως υπήρχαν οι πληροφορίες των μυστικών υπηρεσιών για τα βιολογικά όπλα. Μετά την εισβολή και κατοχή του Ιράκ, αποδείχτηκε πως δεν υπήρχαν βιολογικά όπλα και βέβαια κανείς δεν ζήτησε συγγνώμη για τη διάλυση μιας χώρας και τις εκατοντάδες χιλιάδες θύματα, με αφορμή ένα καλά κατασκευασμένο ψέμα. Σε θέματα κύρους και υπερηφάνειας, είναι γνωστή η ευαισθησία που δείχνουν οι Ασιάτες. Όταν μάλιστα πρόκειται για την δεύτερη υπερδύναμη στον κόσμο, εύκολα αντιλαμβάνεται κανείς πως δεν θα δεχθεί να συμμετάσχει σε μία έρευνα που μπορεί να την ενοχοποιήσει. Η αντίδραση της Κίνας απέναντι στην Αυστραλία ήταν έντονη, αλλά δεν έκανε την τιμή στον Πρωθυπουργό να του απαντήσει κάποιος υψηλά ιστάμενος στην κυβέρνηση της Κίνας. Η αντίδραση ήλθε από τον πρόεδρο της Κίνας στην Καμπέρρα, ο οποίος έμμεσα αλλά σαφέστατα, προειδοποίησε την Αυστραλία, πως αν επιμείνει στην πρότασή της, θα

υποστεί οικονομική ζημιά. Ο πρόεδρος υπέθεσε, πως οι καταναλωτές στην Κίνα θα σταματήσουν να πίνουν Αυστραλιανό κρασιά, να τρώνε Αυστραλιανό βοδινό κρέας, να επισκέπτονται την Αυστραλία και να στέλνουν τα παιδιά τους να σπουδάσουν σε μία χώρα που τα βλέπει εχθρικά. Ο στόχος του ήταν να απευθυνθεί στους μικροεπιχειρηματίες που ζουν από τον τουρισμό, τους ιδιοκτήτες ακινήτων και τους αγροκτινοτρόφους, οι οποίοι θα επηρεαστούν από μία τέτοια αντίδραση των Κινέζων. Απέφυγε όμως να αναφέρει οτιδήποτε για τις τεράστιες εισαγωγές σιδηρομεταλλεύματος, κάρβουνου και φυσικού αερίου που κάνει η Κίνα από την Αυστραλία. Οι λόγοι είναι απλοί και ο ένας είναι ολοφάνερος. Η Κίνα χρειάζεται αυτά τα προϊόντα και η Αυστραλία διαθέτει την καλύτερη ποιότητα και είναι πιο κοντά στην Κίνα γεωγραφικά. Ο μη φανερός λόγος που δεν αναφέρθηκε σε αυτά ο πρόεδρος της Κίνας, αποκαλύπτεται σταδιακά. Κατ' αρχήν, σε συνέντευξη τύπου που γινόταν από τον υπουργό υγείας κ. Greg Hunt, για να αναγγείλει πως ο μεγαλομέτοχος της εταιρείας ορυκτών Fortescue Metals Group Ltd, κ. Andrew Forrest αγόρασε 10 εκατομμύρια πακέτα για τεστ κορονοϊού από την Κίνα, ο κ. Forrest παρουσίασε απροειδοποίητα τον πρόξενο της Κίνας, ο οποίος μίλησε κολακευτικά για τον τρόπο με τον οποίο η Κίνα χειρίστηκε την κρίση του κορονοϊού. Φυσικά ο υπουργός υγείας έμεινε άναυδος από το συμβάν, αλλά ο κ. Forrest, ήξερε πολύ καλά τι έκανε, αφού η εταιρεία του εξελίχθηκε από μία ασήμαντη εταιρεία με τη μετοχή της να πωλείται 2 σεντς πριν 20 χρόνια και τώρα έχει περάσει τα \$12, κάνοντας τον ίδιο δισεκατομμυριούχο. Αυτό έγινε, χάριν των εξαγωγών σιδηρομεταλλεύματος προς την Κίνα, που έκανε την Fortescue Metals Group Ltd, την τρίτη μεγαλύτερη εταιρεία εξαγωγών σιδηρομεταλλεύματος μετά την BHP Ltd και Rio Tinto Ltd. Ο κ. Forrest δεν θέλει να χάσει τα δισεκατομμύρια που εισπράττει η εταιρεία του από την Κίνα, όπως δεν θέλουν να τα χάσουν και οι άλλες μεγάλες εταιρείες, τα πανεπιστήμια και οι τουριστικές επιχειρήσεις. Σε συνέχεια της ενέργειας του κ. Forrest, ο πρώην Πρωθυπουργός κ. Malcolm Turnbull (πρώην μεγαλοτραπεζίτης και συνέταιρος στην Goldman Sachs), σε τιτίβισμά του στο τουίτερ, προειδοποίησε τον Πρωθυπουργό, πως δεν έχει την υποστήριξη των ηγετών των επιχειρήσεων στην αντιπαράθεσή του με

την Κίνα. Ίσως θα ακολουθήσουν και άλλες τέτοιες δηλώσεις από στελέχη μεγάλων επιχειρήσεων που κάνουν εξαγωγές δισεκατομμυρίων προς την Κίνα και ίσως μερικοί να έχουν ήδη τηλεφωνήσει ιδιωτικά στον κ. Morrison και να του έχουν επιστήσει την προσοχή στο οικονομικό κόστος που συνεπάγεται η χειροτέρευση των σχέσεων με την Κίνα. Η Αυστραλία εξάγει προς την Κίνα το 35% του συνόλου των εξαγωγών της. Συνολικά η Αυστραλία εξάγει προς την Κίνα \$135 δισεκατομμύρια, ενώ από τον τουρισμό και από τους σπουδαστές, εισπράττει άλλα \$100 δισεκατομμύρια το χρόνο. Οι εξαγωγές προς Ιαπωνία, Νότιο Κορέα, Αγγλία και Αμερική, ανέρχονται σε \$86 δισεκατομμύρια το χρόνο. Είναι ολοφάνερο πως η οικονομία της Αυστραλίας θα συντριβεί αν η Κίνα σταματήσει τις εισαγωγές και μειώσει τον αριθμό των τουριστών και σπουδαστών προς την Αυστραλία. Σαν θέμα αρχής, ο κ. Morrison, έχει κάθε ηθικό δικαίωμα να ζητήσει ανεξάρτητη έρευνα για την προέλευση του κορονοϊού. Θα πρέπει να θυμάται

όμως, πως αυτοί που τον επαινούν σήμερα για τη γενναϊανότητα του, θα είναι οι ίδιοι που θα τον καταδικάζουν αν η χώρα πέσει σε μία περίοδο φτώχειας και πείνας. Ο καλός στρατηγός, διαλέγει να δώσει τις μάχες που έχει μεγάλες πιθανότητες να κερδίσει και αφού έχει προετοιμάσει το έδαφος για να επωφεληθεί από τις συνθήκες. Τις μάχες για «την τιμή των όπλων» τις δίνει μόνο όταν δεν έχει άλλη επιλογή. Στην περίπτωση με την Κίνα, ο κ. Morrison δεν έχει προετοιμάσει το έδαφος για να κερδίσει τη μάχη με την Κίνα και διαθέτει πολύ χρόνο για να διευρύνει τις επιλογές του. Η ίδια η Κίνα, βλέπει την Αυστραλία σαν «μιά τοίχλα που έχει κολλήσει στη σόλα του παπουτσιού της και γίνεται ενοχλητική» και «πρέπει να βρει μία πέτρα για να την αποκολλήσει από τη σόλα της», σύμφωνα με δημοσίευμα της εφημερίδας Global Times που ελέγχεται από την κυβέρνηση της Κίνας.



**ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L**  
Suite 4, 1<sup>st</sup> Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Αλεξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Superannuation Funds

Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.

Για να κοιμάστε ήσυχοι.

Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.

Email: [chris@rothsaymiranda.com](mailto:chris@rothsaymiranda.com)  
Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981